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Question écrite n° 10189

Texte de la question

M Francois Asensi attire l'attention de M le ministre de la culture, de la communication, des grands travaux et du
Bicentenaire sur la situation faite aux 14 000 artistes plasticiens du Grand Palais et les difficultes qu'ils
rencontrent pour y realiser normalement l'exposition de leurs oeuvres. Le decret du 30 avril 1901 precise que le
Grand Palais des Champs-Elysees sera desormais affecte exclusivement aux divers services du ministere de
l'instruction publique et des beaux arts (bicentenaire des beaux arts). Au lieu d'attirer les medias, d'informer le
public pour qu'il forme son propre esprit critique, on discredite des manifestations, dites de pauvres,
democratiquement ouvertes au plus grand nombre, parce qu'elles ne peuvent etre presentees dans un contexte
assez sophistique, mediatise, quoi qu'il en coute aux exposants. Il lui demande les mesures que le
Gouvernement entend prendre pour qu'en 1989 les artistes du Grand Palais puissent y exposer leurs oeuvres
dans les meilleures conditions.

Texte de la réponse

Reponse. - Comme le rappelle le parlementaire, le Grand Palais est depuis le debut du siecle le lieu privilegie
d'accueil des artistes plasticiens. Mais ce n'etait pas sa vocation exclusive. Des 1900, le Grand Palais devait
abriter, non seulement des salons artistiques, mais encore des fetes, des concours hippiques et des
manifestations industrielles. Il succedait d'ailleurs au palais de l'Industrie qui, de 1886 a 1896, avait accueilli, en
outre le salon annuel, la Societe hippique et le Concours agricole. Il fut longtemps le seul lieu de manifestations
a caractere national et, a ce titre, a abrite, entre beaucoup d'autres, le salon de l'Automobile, le salon des Arts
menagers, le salon de l'Enfance. A l'heure actuelle, la nef et ses balcons sont concedes a une douzaine de
salons d'artistes, pendant quatre ou cinq mois par an (la nef n'est occupee que dix mois par an, les deux autres
etant reserves aux travaux) ; les concessions ont une duree d'un mois environ ; cette duree n'a pas varie depuis
des annees. Par ailleurs, il est consenti aux salons d'artistes des tarifs preferentiels extremement bas, sans
aucun rapport avec la realite economique, ne permettant pas de couvrir la totalite des frais engages par l'Etat
pour l'installation des structures necessaires aux presentations des oeuvres. Ce regime de faveur constitue une
subvention de fait, s'ajoutant aux interventions financieres dont ils peuvent beneficier par ailleurs. Seules les
participations versees par les autres salons accueillis dans la nef - quatre fois superieures a celles des salons
d'artistes - permettent d'entretenir et d'ameliorer les amenagements interieurs et les installations de la nef. La
presence dans le Grand Palais de manifestations de haut niveau culturel et de renommee internationle est
indispensable pour le maintien en l'etat d'un edifice dont le prestige rejaillit sur la frequentation des salons
d'artistes. Il serait contraire et prejudiciable a la vocation du Grand Palais de renoncer a ces manifestations.
Naturellement, l'accueil des salons d'artistes constitue un element permanent essentiel de la vie du Grand Palais
; il ne saurait nullement etre envisage de le remettre en cause.
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